

# 日总务相今年第二度“拜鬼”

据新华社电 日本总务相新藤义孝4月12日参拜靖国神社，今年第二次拜祭这座供奉有第二次世界大战日本甲级战犯的设施。

新藤当天上午与二战硫黄岛战役日本幸存者和遗属协会成员共同参拜位于东京九段北的靖国神社。新藤辩称，他是以协会成员这一“私人身份”参拜。

新藤外祖父是二战时期日本陆军大将栗林忠道，1945年战死于硫黄岛战役。

新藤去年3次参拜靖国神社，分别在靖国神社年度春季大祭、秋季大祭和8月15日日本战败投降日。今年1月1日，他再次参拜，是今年首名参拜的阁僚。

4月21日至23日是靖国神社年度春

季大祭，而美国总统奥巴马定于23日对日本进行国事访问。新藤12日在参拜后否认他是因为顾及奥巴马即将到访而提前参拜，宣称只要有时间，春季大祭期间可能再次参拜。

共同社10日以日本首相安倍晋三身边人员为消息源报道，安倍可能不会在今年春季大祭期间参拜，以免给他与奥巴马的首脑会谈造成负面影响。

11日，日本二战死者家属及市民等546人向大阪地方法院提起诉讼，要求安倍停止参拜。他们认为，安倍参拜靖国神社不仅侵犯日本宪法赋予民众的和平生存权，也导致东北亚外交局势紧张。

4月12日，在美国首都华盛顿市中心，两名小丑参加一年一度的樱花节大游行。

当天，华盛顿举行樱花节大游行。樱花节游行是华盛顿最重要的节日活动之一，每年吸引至少10万名来自世界各地的游客参加。

新华社记者 殷博古 摄

## 华盛顿举行樱花节大游行



## 俄再次警告不要在乌克兰东部地区动武

新华社莫斯科4月12日电（记者胡晓光）俄罗斯外长拉夫罗夫12日晚在电话中对美国国务卿克里说，如果“基辅现政权”在乌克兰东南部使用武力，将损害就乌克兰问题合作的前景，包括举行四方（俄罗斯、美国、欧盟、乌克兰）会晤在内。

俄罗斯外交部通报说，通话是应克里提议进行的。克里对乌克兰东南部地区的抗议行动表示忧虑，认定这是“教唆”的结果，“而且大概是俄方直接干涉的结果”，并重申说俄“应该从乌克兰东南部撤走自己的人”。

通报说，拉夫罗夫再次提醒克里注意，整个乌克兰特别是东南部地区出现尖锐的政治危机，其原因是“基辅现政权”无视俄族居民和讲俄语居民的合法需求和利益，“在基辅的领导层表现出没有能力对国家命运承担责任，没有能力切实吸收所有主要政治力量和地区参与制定新宪法进程”。

拉夫罗夫对克里说，就一些俄间谍“似乎在乌东南部地区活动”的意见，乌克兰代理外长杰希察当天早些时候表达过了，他也

未能举出一个事实。拉夫罗夫说：“如果美方有这方面的具体材料，我们愿意研究。”

拉夫罗夫警告说，如果“基辅现政权”多次发出的对陷于绝望的东南部居民使用武力的威胁变成现实，将损害就乌克兰问题进一步合作的前景，包括举行计划中的日内瓦四方会晤。

本月6日，乌克兰东部卢甘斯克、顿涅茨克和哈尔科夫3个州的亲俄民众举行大规模抗议集会，提出在乌克兰实行联邦制等要求，并冲击和占领州政府大楼等。乌克兰当局8日在东部地区展开“反恐行动”，在部分地区驱散或逮捕示威者。目前部分政府建筑仍被抗议者占领。

拉夫罗夫11日在与克里通电话时呼吁美国对乌克兰当局施加影响，不允许其在乌东南部使用武力。拉夫罗夫12日与杰希察通电话时强调，“基辅现政权”对不允许乌克兰南部和东南部发生任何武力行动负有责任，它不断威胁要开始强攻抗议者在顿涅茨克和卢甘斯克占据的大楼，“这是不可接受的”。

## 所罗门群岛附近发生7.6级地震

新华社悉尼4月13日电 美国地震勘探局报告说，格林尼治时间12日20时14分（北京时间13日4时14分），所罗门群岛附近海域发生7.6级地震。

美国地震勘探局在报告中说，震中距离所罗门群岛首都霍尼拉323公里，震源深度29.3公里。美国地震勘探局先前报告的

震级为8.3级，后修正为7.6级。

太平洋海啸预警中心在地震发生后，曾向所罗门群岛、瓦努阿图和巴布亚新几内亚发出海啸预警，现这项警报已经取消。

澳大利亚气象局说，澳大利亚没有受到海啸威胁。

# 广告